
Ata da 18ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 10 de junho de 2024. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Décima Oitava Sessão Extraordinária do 4º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

10/06/2024 às 21:51. Lembrando que as Sessões Extraordinárias não são remuneradas. Que o 

senhor secretário faça a verificação de presença dos senhores vereadores e das senhoras 

vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum suficiente para iniciarmos a presente sessão. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Que o senhor Secretário proceda à leitura dos 

Pareceres. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Pareceres ao Projeto de Lei Complementar nº 

07/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 11 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 38/2024. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 2. Parecer ao Projeto de Lei nº 38/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão. Em 

votação o parecer. APROVADO por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Parecer ao Projeto de Lei nº 50/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Parecer ao Projeto de 

Lei nº 50/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 14 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 58/2023. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 4. Pareceres ao Projeto de Lei nº 58/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE POLÍTICA E MOBILIDADE URBANA E MEIO 

AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em 

votação os pareceres. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 31/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. 

Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 31/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS 

E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 45/2023. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 45/2023 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. 
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APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres aos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

8. Pareceres ao Requerimentos nº 1997, 2012, 2022, 2037, 2063 e 2131/2024. – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em 

votação os pareceres. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Projeto de Lei Complementar nº 07/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 09. Projeto de Lei 

Complementar nº 07/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre a 

concessão do Adicional de Local de Exercício para os integrantes do quadro do Magistério e aos 

integrantes do Quadro de Apoio Escolar. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira 

discussão. Em primeira votação. APROVADO por 13 votos. Em segunda discussão. Com a palavra, 

vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, membros da 

mesa, nobres pares, públicos que nos assistem presencial e pela Câmara TV. Eu venho aqui mais 

uma vez nessa noite senhor presidente, agora para pedir o voto favorável em segundo turno ao 

PLC, Projeto de Lei Complementar nº 07/2024. Senhor presidente, o mérito desse projeto é uma 

discussão que nós temos já há algum tempo com os servidores do magistério e também de apoio 

escolar da rede municipal de ensino do nosso município. Nós tivemos inúmeras tratativas com 

professores, com funcionários e também com a secretária municipal Elisângela Cecília e também 

com o prefeito municipal Professor Miguel. Então eu queria agradecer ambos por todo o espaço, 

todo acolhimento e todo discernimento em elaborar a lei e mandar para essa casa. Também 

gostaria de agradecer ao apoio ao suporte também do doutor Daniel, também muito nos ajudou 

na construção desse benefício; esse benefício senhor presidente, que já é discutido há algum 

tempo, ele nada mais é que um complemento ou então um suplemento à aquilo que por direito 

esse servidor teria mas não consegue apalpar, qual seria esse: o direito do transporte. Nós 

sabemos que este mesmo prefeito, ele consolidou o transporte para os servidores públicos, o 

vale transporte, mas nós sabemos que temos alguns locais de difícil acesso que não temos a 

viabilidade e não tem acesso ao transporte público no município. Então seria um direito não 

adquirido por não ter a viabilidade do uso do mesmo. Então nós estudamos uma lei do estado, 

a qual muitos professores vieram nos procurar e trazer essa necessidade, porque nós temos 

locais, escolas, lugares que o professor, ele depende do seu próprio recurso e do seu próprio 

deslocamento, sem nenhum apoio de transporte coletivo ou que seja de benefício de todos ou 

de acesso de todos. Haja visto o nosso MEIA, que fica hoje no endereço do Maria Tuca, dentro 

do Maria Tuca, estrada de terra, em uma distância razoavelmente longe, uma dificuldade, 

muitos obstáculos para chegar até lá. Isso eu estou dando como exemplo essa localidade, mas 

os professores que estão exercendo ali o papel que amam, eles não querem deixar o local e 

simplesmente fazer o pedido de transferência, eles procuraram subsídio e de alguma forma um 

instrumento, uma ferramenta para que eles continuasse nesse local, para que eles 

continuassem exercendo o seu papel de educador ou de servidor em outra área da educação. 

Então fica aqui a minha gratidão a secretária Elisângela, fica aqui minha gratidão ao prefeito e 

mais ainda gratidão a esses professores e funcionários públicos que servem o município e as 

nossas crianças mesmo em meio adversidade. É uma pena que nós estamos há alguns anos de 

alguma forma sem trazer esse subsídio, mas também é uma noite muito feliz, porque a gestão 
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abriu os olhos para essa necessidade e atendeu não uma reivindicação só a mim, mas de todos 

esses professores e apoiador, servidores municipais que se deslocam em meio de dificuldade 

para cumprir o seu papel de servidor. Aparte presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, pelo aparte nobre vereador Renan. Eu queria parabenizar o senhor pela construção 

dessa luta tão justa em relação aos professores, aos trabalhadores da educação. Queria também 

parabenizar a Secretaria da Educação pela sensibilidade, a gente sabe que nós temos uma luta 

sindical em Tatuí em relação ao SINDSERV, a Cláudia, a Terezinha, que fazem uma batalha a um 

bom tempo colocando nas pautas das negociações. O transporte do servidor: o senhor foi muito 

assertivo vereador na reivindicação e na construção desse projeto, porque nós estamos falando 

de uma natureza de cargo desses servidores, que muitas das vezes tem que cumprir a inúmeros 

deslocamentos durante o mesmo dia, porque dão aula e mais de uma escola. Nós temos 

inúmeros servidores que são do município e também são do estado. Muitas das vezes dão aula 

no Enxovia e dão aula em Boituva e dão aula em Itapetininga. Então o deslocamento é quase 

obrigatório para categoria dos professores. Então o senhor faz muito bem, quando o senhor faz 

a defesa desse projeto como fez e eu fico grato por essa construção e terá meu apoio com 

certeza, não é à toa que colocamos para votar em nível de prioridade no dia de hoje esse projeto. 

Então quero parabenizar a prefeitura, parabenizar o sindicato, os professores e que isso também 

abra portas para que no futuro a gente consiga obviamente também valorizar outras categorias 

de servidores com esse mesmo direito colocado. Obrigado vereador Renan. [VER. RENAN 

CORTEZ]: Obrigado, pelas palavras vereador Eduardo Sallum. Com certeza é uma lei que abre 

portas para outros servidores de outras categorias, mas estamos tendo a oportunidade nessa 

noite de dar início nesse novo momento. Nós tivemos aqui uma noite também muito feliz há um 

tempo atrás, onde também discutia, brigava, lutava junto a Secretaria de Educação e o prefeito 

municipal, que foi a equiparação salarial dos servidor, os professores da nossa educação; 

professor infantil, do PEB 1 e do PEB 2, que hoje também eles têm o salário a hora a aula com o 

mesmo valor. Então nós já tivemos uma noite de vitória aqui há um tempo próximo e atrás e 

hoje mais uma vitória também à servidores e educadores da rede municipal de ensino. Eu queria 

também agradecer aqui ao sindicato, em nome da presidência da casa, é um projeto que passou 

pelo crivo do sindicato, não poderia ser diferente, por que se trata de um direito adquirido aos 

servidores dessa pasta. Então quando os poderes e os órgãos que assim competem o tema 

trabalham juntos, as coisas tendência a darem certo e serem duradoras, fato, direito adquirido. 

Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador 

Renan. Coloco em segunda votação. APROVADO por 13 votos. Solicito que o senhor secretário 

que faça a leitura do Projeto de Lei nº 38/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 10. Projeto de 

lei nº 38/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um 

crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Saúde, conforme especifica. (R$ 49.547,05). 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 14 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 14 votos. 

Solicito que o senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 50/2024. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 11. Projeto de lei nº 50/2024. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de 

Assistência e Desenvolvimento Social. (R$ 700.000,00). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Coloco em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 15 votos. Em segunda 

discussão. Com a palavra, vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Mais uma vez, 

boa noite a todos. Nesse momento em especial aos representantes aqui das entidades: da APAE, 
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do COSC, do Lar do Bom Velhinho, do Lar Donato Flores, do Lar São Vicente de Paulo, do Recanto 

Betel, cuja emenda que nós estaremos votando esse crédito adicional, será destinado para cada 

uma dessas entidades. E aqui gostaria inicialmente de mais uma vez agradecê-los por todo o 

trabalho que tem feito em favor do nosso município, a gente sabe avalia e a dedicação que 

representa esse trabalho na vida de tantas pessoas da nossa cidade e estar aqui mais uma vez 

na Câmara Municipal recebendo cada um de vocês com a finalidade de encaminhar um recurso 

e isso repito, independente de qual partido seja, independente de qual vereador seja, é motivo 

de satisfação, porque a gente sabe que é um recurso que será muito bem empregado, que vai 

ser um recurso de grande importância para o custeio das atividades. Inclusive esse recurso é 

para custeio, um recurso aí que vocês terão uma liberdade maior para aplicação. E aqui também 

eu quero deixar meus agradecimentos a vereadora Cíntia Yamamoto, Fábio Menezes, vereador 

Marcio do Santa Rita, vereador Maurício Couto, vereador Pepinho, pois juntos nós fomos pedir 

à Alessandra Gonzaga, hoje vice-presidente do Progressistas no estado de São Paulo, que fosse 

interceder junto ao deputado federal Maurício Neves, este presidente estadual do Progressistas, 

vice-presidente nacional, por uma Emenda que pudesse atendê-los né. E esse pedido foi 

atendido, hoje nós estamos tendo essa oportunidade de externar esse agradecimento para 

vocês através dessa Emenda, de todo o trabalho que vocês têm construído em favor de Tatuí. 

Também quero aqui agradecer ao presidente, vereador Eduardo Sallum, que se propôs em 

colocar esse projeto para votação na noite de hoje, também aos representantes da Comissão de 

Economia Finanças e Orçamento, que assinaram, o vereador Márcio do Santa Rita, vereador 

Marquinho de Abreu, vereador Valdir Proença, também a prefeitura que mandou esse projeto 

dentro do prazo devido. Pois pesem que todas as questões partidárias devo dizer novamente, 

acho que vocês tem que estar afastados de toda essa disputa política que existe, porque a 

finalidade de vocês é muito além disso, toda a câmara municipal, toda a administração municipal 

estará de passagem e vocês se Deus quiser ainda terão muitas histórias para contar. Aí a gente 

sabe de entidades que estão há anos nessa luta persistindo, se dedicando e a gente espera que 

através do apoio público também vocês consigam manter essas atividades em dia. E quero 

deixar aqui a todos também registrado o convite, nós teremos o Arraial aí do Recanto Betel, no 

sábado no dia 15. Então é uma oportunidade para todos nós estarmos prestigiando e também 

ao Lar Donato Flores, no próximo dia 22, é uma festa aí já muito tradicional na nossa cidade, que 

com certeza é muito importante também para arrecadação de fundos e o custeio das atividades 

ao longo desse ano. Então parabéns mais uma vez, que Deus abençoe cada um de vocês. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador João Éder. Com a palavra, vereadora 

Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa noite a todos. Não quero me alongar, vocês já estão aqui 

desde o início da sessão, ficamos gratos por participarem, mas eu não poderia de deixar de falar 

sobre essa Emenda Parlamentar que eu acredito que vai ajudar muito vocês, vocês estão aí 

ansiosos esperando, que venham outras Emendas. Eu não posso deixar de falar também do 

trabalho que vocês vêm organizando na cidade, é um trabalho louvável, vocês têm se doado, 

nós sabemos muito bem disso e é um trabalho que já foi falado; a prefeitura não dá conta, vocês 

são um braço aí, uma extensão, só que não é um braço, mas é uma extensão com o coração, 

porque vocês trabalham com o coração, se dedicam e estão cuidando das crianças, estão 

cuidando dos idosos que precisam dessa atenção especial. Parabéns pelo trabalho que todos 

vocês presidentes tem feito, toda a equipe de trabalho, toda equipe das organizações sociais, 

que trabalham nas organizações desde o faxineiro, até o presidente, porque sempre essas 

pessoas, as OSCS não existem. Então parabéns a todos vocês que estão aqui até esse horário, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: R

J6
K

-4
T

9S
-N

Y
Z

2-
V

1U
D



muito obrigada, venham sempre participar das nossas sessões, obrigada. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, vereadora Micheli Vaz. Com a palavra, vereador Fábio Menezes. 

[VER. FÁBIO MENEZES]: Senhor presidente, público presente, representantes aqui de várias 

entidades que nos prestigiam essa noite. Pretendo ser rápido também, vim mais para 

parabenizá-los pelo trabalho, pele trabalho de excelência que vocês fazem cada um em sua 

entidade, cada um atendendo uma determinada classe, uma determinada idade de nossa 

cidade, que é com muito esforço, com muita luta, com muita falta de recurso e vocês firme, 

sempre mantendo as entidades de vocês, parabéns pela conquista, parabéns pelo trabalho. 

Também gostaria de agradecer o deputado federal Maurício Neves, do Progressista, que enviou 

essa Emenda Parlamentar distribuída entre todas as entidades, muito obrigado deputado, 

esperamos que mais emendas o senhor consiga para essas entidades que tanto necessitam de 

dinheiro para custeio. Então parabéns a todos e continue nesse trabalho maravilhoso de vocês. 

Muito obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Fábio Menezes. 

Com a palavra, vereador Eduardinho do Povo. [VER. JOSÉ EDUARDO MOREAES PERBELINI]: 

Senhor presidente, nobres pares, público presente. Eu acho que a gente vem nessa tribuna não 

é jamais para discutir sobre o projeto e sim para reconhecer que eles estão aqui até agora não 

é pelo dinheiro, é pelo amor à profissão, porque quando a gente vê mães, donos de casa, 

senhores que poderiam estar em seus lares e pouco preocupado com o que fazem, a gente vê 

que eles ficam até esse momento, porque o que eles fazem é o que o senhor Jesus pediu quando 

teve na terra, que foi “Amar a Deus sobre todas as coisas e ao próximo como a ti mesmo”. Eu 

acredito que será votado por unanimidade, não acredito que alguém vai falar não há um projeto 

desse tamanho. Deus abençoe vocês, parabéns pelo trabalho. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador Eduardinho. Com a palavra, vereador Maurício Couto. [VER. 

MAURÍCIO COUTO]: Boa noite a todos. Também quero agradecer ao deputado Maurício Neves, 

Federal, que trouxe essa Emenda, que vai ser muito útil para cada instituição, que Deus te 

abençoe e dê sabedoria para cada um saber aonde está aplicando da melhor forma. Tenho o 

trecho de uma poesia: “Saber se colocar no lugar do outro é um dos gestos mais generosos que 

pode existir, isso é sobre amor ao próximo.”. Então parabéns a vocês, continue sempre nessa 

missão, nessa visão, nesse objetivo que é para o próximo e de alguma forma também vocês vão 

ser abençoado por isso, porque quando você ama alguém, esse alguém também vai amar vocês 

também. Deus abençoe a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador 

Maurício. Com a palavra, vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA 

MARTINS]: Obrigado, senhor presidente, obrigado às entidades que estão aí até agora. Estão 

acostumados a vir aqui não é senhor presidente, a estar saindo bastante recurso e parabéns aí 

a todos que conseguiram mais esse recurso. Só lembrar aqui também que dia 15 tenho o nhoque 

da APAE, aproveitar e fazer a propaganda não é seu Paulo? É o nhoque da APAE, que é famoso 

já, então convidar todos a participar, R$ 26 reais, é isso seu Paulo? a partir da meio-dia, até às 

15 horas, é a retirada. E também no Recanto Betel, que vai ter a festa ali pastora? Que horas vai 

começar? Às 17 horas também, todos estão convidados. Subir aqui para dar os parabéns ao 

trabalho que vocês fazem, como diz o Renan, é chover no molhado, mas é necessário lembrar 

do trabalho que vocês fazem, que a prefeitura não consegue fazer e se não fosse vocês, muitas 

coisas que tem acontecido não ia acontecer não é Bira? O senhor que está aí já há muito tempo. 

Só queria destacar aqui que nosso prefeito tem lutado por vocês, tem feito um grande esforço 

para atender as demandas e tem repassado um recurso que não é o suficiente ainda, mas que 

já melhorou bastante tanto no valor, quanto nas datas, que dá para trabalhar e dá para melhorar 
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a qualidade de vida dessas pessoas que vocês atendem e nós aqui vamos lutando para conseguir 

Emendas para vocês também. Parabéns aos vereadores que conseguiram, que Deus abençoe 

muito esse recurso e que faça prosperar e dê para fazer muita coisa, tá bom. Deus abençoe. E 

não esqueça, então senhor presidente, do nhoque da APAE, é de batata e a festa do Recanto 

Betel, tá bom. Deus abençoe viu, parabéns. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Paulinho. Passo a presidência ao vereador Marquinhos de Abreu, nosso vice-

presidente, para usar tribuna. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, 

vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor vice-presidente, vereador 

Marquinho, vereadores, público presente e os que nos assistem pela internet. Eu quero saudar 

e novamente subir à tribuna para dizer que primeiro que somos favoráveis obviamente a esses 

recursos, aí esse recurso de R$ 700 mil, às entidades que serão devidamente contempladas: 

Recanto Betel, Lar Donato Flores, CPSC, APAE, Lar São Vicente de Paulo e Bom Velhinho. Queria 

dizer uma coisa vereadores: parabenizar aos vereadores que de fato foram reivindicar este 

recurso via o deputado Maurício Neves. E também parabenizar o deputado Maurício Neves, 

parabenizar também a prefeitura por ter mandado no tempo hábil esse recurso. E também 

quero lembrar e parabenizar aqui o governo federal em nome do ministro Wellington Dias, nós 

tivemos como Ministro no final do ano passado, eles teve em São Paulo na Assembleia 

Legislativa, junto com o chefe de gabinete João Félix, agradecê-lo porque o governo federal hoje 

tem dado prioridade aos recursos que tem a ver com gente, a parte de saúde e, especial e 

também na parte do Desenvolvimento Social. A gente sabe que no exercício do mandato 

anterior foi destruído o mistério do Desenvolvimento Social e agora ele foi retomado a partir de 

2023, então eu tenho que fazer esta colocação, a volta da assistência social como um todo, como 

prioridade de governo, então lembrando isso. E não é à toa vereadores, a população, as 

entidades que estão presentes, não é à toa a gente ter aprovado tantos recursos vindos da 

esfera federal de Emendas, convênios etc, para Tatuí, como ter acontecido também em outras 

cidades. Se vocês forem perceber, nós estávamos aprovando até agora recentemente, recursos 

de deputado do mandato passado, agora chegamos em recursos dos deputados atuais, porque 

o governo anterior não honrou nem com os seus deputados os recursos e quem está honrando 

é esse governo e nós temos que falar. Maurício Neves entrou em 2023, imagino que essa seja 

uma Indicação do orçamento do final do ano, portanto orçamento aprovado para o ano de 2023, 

já para o ano de 2024. Então aí se percebe que há uma prioridade, tivemos que aprovar e 

parabenizar o Guiga, a uma Emenda que ele deve ter colocado no orçamento de 2022 se eu não 

me engano. E tivemos que aprovar agora porque o governo passado não devidamente pagava 

o recurso dos deputados. Então tem sido dado essa prioridade, obviamente estamos passando 

por algumas dificuldades nesse sentido, visto que o Congresso Nacional quer fazer curral 

eleitoral com Emendas, então o governo está selecionando quem ele entende o que é mais 

importante que a gente, saúde, assistência social, educação, o que a gente entende que é 

prioritário. E volto obviamente agradecer as entidades aqui, como já fiz em outros momentos; 

agradecer pelo trabalho importante que fazem para nossa cidade e quero dizer a vocês que 

estamos construindo uma relação com MDS para que vocês tenham acesso direto ao Ministério 

de Desenvolvimento Social, acho que é importante né? Como vocês já participaram da 

conferência e não tenha dúvida que o que foi pautado na conferência em Tatuí, foi levado a 

nível estadual e hoje está sendo decidido com política nacional. Então não tenha dúvida que a 

gente vai estabelecer e fortalecer esse canal direto com o governo federal e me coloco a 

exposição disso. Voltar a parabenizar a casa, parabenizar os vereadores e ao deputado que 
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trouxe o recurso. Obrigado, senhor vice-presidente. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: 

Obrigado, vereador Eduardo Sallum. Eu vou fazer o uso da tribuna e passou a presidência ao 

vereador Renan Cortez. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador Marquinho de 

Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente em exercício, vereador Renan 

Cortez, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, mais uma vez boa noite a todos. 

Bom gente, eu quero falar nessa tribuna hoje duas coisas: a primeira mais uma vez para 

parabenizar os presidentes das entidades, parabenizar toda a diretoria que trabalha com amor, 

com carinho; a gente sabe que largam suas residências, suas casas, para fazer um trabalho 

filantrópico aqui no nosso município, um trabalho muito bem feito pelas entidades e a gente 

quer dar os parabéns desse trabalho para vocês. Ficar falando de vocês aqui, eu vou falar a noite 

inteira, a madrugada inteira. Então leve os nossos agradecimentos dessa casa. Gostaria de dizer 

também que projeto que vem nessa Câmara Municipal, a base do prefeito Miguel, autoriza o 

mais rápido possível para que os projetos sejam votados e aprovados aqui dentro dessa casa. 

Estou feliz por vocês e triste ao mesmo tempo, pela nossa Santa Casa, que deveria também nós 

estarmos votando um projeto aqui hoje e mais de R$ 10 milhões de reais, R$ 10 milhões de reais, 

mais de R$ 10 milhões de reais que poderia estar sendo votado nessa sessão dessa câmara hoje. 

O Projeto vence no dia 13 de junho, passa só em uma comissão. Se um vereador tivesse 

autorizado, eu tenho certeza que esse projeto estaria sendo votado hoje pelo presidente nessa 

casa, uma entidade que precisa, uma entidade que atende os pacientes do SUS aqui no nosso 

município, que tem um recurso aqui do projeto de lei nessa casa que já era para estar sendo 

votado hoje. Projeto que foi dado carga no dia 5 de maio, hoje é dia 10 de maio e o vereador 

não devolveu ainda do projeto. Então a gente fica triste com isso, muito triste. E parabenizo 

vocês mais uma vez de coração pelo trabalho que vocês fazem, continuem fazendo esse trabalho 

para nossa população. Muito obrigado gente, que Deus abençoe viu. [PRES. VER. RENAN 

CORTEZ]: Passo a presidência agora para fazer o uso da tribuna, para o vereador Fábio Villa 

Nova. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. 

RENAN CORTE]: Boa noite senhor presidente em exercício, vereador Fábio Villa Nova, nobres 

pares, público que nos assistem. Volto mais uma vez aqui a essa tribuna para parabenizar o 

trabalho das entidades, quando eu falo “chovendo no molhado”. Como foi dito aqui e é 

realmente verdade, acho que é desnecessário os elogios a todas as entidades, porque nós não 

só sabemos, como acompanhamos um pouco da rotina, do dia a dia, dos desafios e dos objetivos 

que vocês têm concretizado e alcançado. Vocês são motivo de muito orgulho para nós, não só 

pelos feitos, mas por toda transparência que essas entidades têm e é isso que eu queria ressaltar 

nessa noite vereador Fábio, a transparência que as entidades do nosso município conduz essas 

entidades. As verbas estão chegando, os repasses municipais aumentaram, porque existe 

transparência e idoneidade financeira. Isso é motivo de muita honra e orgulho para nós que 

estamos aqui no poder público. O serviço entregue já sempre foi questionado, mas eu acho 

muito válido ressaltar toda essa transparência e o crescimento das entidades do nosso município 

e também a renovação e isso nós estamos podendo acompanhar aqui em nosso plenário, 

pessoas de bem compondo dentro das entidades, renovando, resgatando e trazendo o bom 

serviço e as boas práticas para o nosso município. Quero parabenizar aqueles que foram os 

responsáveis por essa emenda chegar até as entidades. Também parabenizar ao poder público 

municipal que tem investido com carinho no repasse e aumentado três, quatro vezes mais a 

demanda e o repasse dos anos anteriores e todo esse volume, toda essa entrega está sendo 

feito nessa noite pelos vereadores da oposição. O que foi feito também pelo poder público 
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municipal nesse ano, só consolida e o brilhante trabalho que vocês fazem e entregam para nossa 

população. Mas eu queria deixar aqui que a partir dessa noite nós podemos já começar a 

trabalhar e pensar em viver um novo momento. Todos que escutem de alguma maneira, de 

alguma forma comigo esse assunto, eu tenho discutido bastante que nós estamos chegando no 

momento, se já não estamos atrasados no momento de fazer a compra do serviço. Eu acredito 

que a próxima discussão terá que ser essa, tem que ser essa e já está atrasado em ser essa a 

nossa discussão. Nós temos sim condições pela pasta da educação, de fazer compras de muito 

serviços que as entidades prestam: Recanto Betel, COSC, Lar Donato Flores, nós temos sim 

juridicamente como fazer isso e devemos fazer isso. Além de servir melhor as nossas entidades, 

nós podemos sim ter ascensão nas vagas que serão disponibilizadas. E quando eu falo em vagas 

disponibilizadas, serviço comprado, é de maior necessidade ainda nesse momento, visto a 

necessidade do município quando nós falamos dos nossos idosos. Nós temos sim, a secretaria 

social tem a necessidade de vagas de amparo, de auxílio e com a compra não seria parceria, não 

seria favor, seria cumprimento daquilo que estava sendo pago, uma segurança para entidade e 

uma segurança para o poder público e uma segurança ainda maior para aquele idoso que estaria 

necessitado naquele momento que hoje nós não temos instrumento a não ser a boa vontade e 

a parceria das entidades. Então acho que esse é o novo ciclo, acho que essa é a discussão que 

foi de alguma forma gerada nesse momento, devido ao trabalho que foi entregue pelo poder 

público municipal nesse novo repasse, nesse novo momento das entidades. Chegamos sim em 

um momento de discussão da compra do serviço, dentro da lei, de uma boa forma, dentro de 

uma boa conduta e é claro, pequenos começos, para que isso seja sólido, para que seja idôneo, 

para que as entidades se sintam seguras em oferecer a vaga tanto para poder público, como 

uma vaga social que elas poderão ter ali é dentro do seu espaço e é claro que com tudo isso 

quem ganha é a nossa população, chega de susto, chega de suspiro, chega, de alguma forma 

tem que tratar das dificuldades, temos um bom serviço, temos entidades idôneas, temos 

situação jurídica para fazer a compra, temos demanda para sermos atendidos. Nada mais justo 

que nós colocarmos em discussão para o ano que vem esta pauta. Referente às entidades, para 

mim e eu posso estar errado e alguém pode me convencer, mas nesse momento e eu tenho 

plena convicção, nós temos que comprar o serviço, não só de algumas entidades que já vende o 

serviço para o município, mas de todas. Eu tenho estudado, buscado informações jurídicas, 

avaliar o serviço das entidades e eu tenho certeza que nós conseguimos fazer a compra de 100% 

do serviço gradualmente e de uma maneira responsável, que a entidade consiga entregar e 

também que o município consiga pagar. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. FÁBIO 

ANTÔNIO VILLA NOVA]: Obrigado, vereador Renan. Com a palavra, vereadora Cíntia Yamamoto. 

[VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Boa noite a todos. Eu volto a essa tribuna, não poderia deixar de 

subir aqui e parabenizar vocês por todo o trabalho realizado, eu fico feliz de certa forma fazer 

parte disso também, junto com o vereador Márcio, João, Pepinho, Maurício e o Fábio Menezes, 

que às vezes o pessoal fala que a oposição quanto pior, melhor e não é assim. Essa Emenda 

graças a Deus é uma prova disso, foi em um momento que vocês sabem que também seria muito 

importante assim como sempre. Gostaria de agradecer de coração por todo o trabalho que 

vocês realizam com muito amor, um trabalho muito especial. Também não poderia deixar de 

agradecer ao deputado Maurício Neves, que de prontidão aceitou essa solicitação e mandou 

esse recurso que vai ser muito bem-vindo para vocês e que venham outras Emendas e que a 

gente possa receber vocês aqui sempre para que a gente possa ajudar essas entidades e que 

Deus continue abençoando vocês, boa noite. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: 
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Obrigado, vereadora Cíntia. Com a palavra, vereador Márcio. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE 

CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente em exercício, nobres pares, público presente, público 

que nos assiste pela TV Câmara. Eu venho a essa tribuna mais uma vez falar referente às 

entidades do nosso município, até comentei com o nobre vereador João Éder, que eu não ia dar 

a palavra, mas eu achei melhor eu vir aqui explanar e agradecer todos vocês aí: APAE, o COSC, 

Lar Donato Flores, o Lar do bom Velhinho, o Lar São Vicente de Paulo, o Recanto Betel e 

agradecer também aí os nobres pares desta casa: Cíntia Yamamoto, Fábio Menezes, Maurício 

Couto, Pepinho, o nobre Vereador João Éder, grande companheiro de luta. Quero agradecer 

também aqui a Alessandra, vice-presidente estadual das mulheres do nosso município, 

agradecer também aí o Maurício Neves, o deputado que é vice-presidente nacional do PP. E 

dizer que nós demos uma agilidade rápida nesse projeto também, o quanto é importante aí para 

as entidades do nosso município. E dizer que a gente está sempre a inteira disposição e o que 

estiver no nosso alcance, para que a gente possa fazer, para que vocês possam dar continuidade 

no trabalho de vocês, que é um trabalho de excelência para nossa cidade, o quanto beneficia 

realmente aqueles que mais precisam e realmente vocês têm se dedicado voluntariamente aí e 

acredito que é lógico, que cada um de nós, não somente nós que estamos aqui nessa casa, mas 

toda a população tatuiana também reconhece o trabalho que vocês têm feito; que tem feito 

com muito amor, com muito carinho eu acredito, já estive visitando uma grande parte das 

entidades e aí a gente vê o trabalho que vocês desenvolvem e realmente o quanto as pessoas 

que realmente mais precisam são beneficiados aí com a dedicação e o trabalho de cada um de 

vocês. Que Deus abençoe bastante, que seja muito útil, essa Emenda parlamentar aí e que vocês 

possam utilizar e que realmente venham mais por aí, mais pela frente aí. Que Deus abençoe 

cada um de vocês e sejam sempre bem-vindo essa casa de leis, que nós estamos aqui para 

explanar e fazer o nosso papel que é tanto representar, ou quanto fiscalizar, ou quanto se 

dedicar em prol da população tatuiana e principalmente aquelas que mais precisam. Um forte 

abraço, que Deus abençoe a volta de vocês para casa de vocês. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO 

VILLA NOVA]: Obrigado, vereador Márcio. Vamos lembrar aqui as festas que vão ter aí 

recentemente: no Recanto Betel, dia 15 e no dia 22 é no Lar Dona flores. Como sempre, vou 

estar lá junto, desde de manhã, até o término da festa e depois no domingo também tem outra 

batalha lá para desmontar toda a festa. O nhoque da APAE, que é no dia 15, então vamos ajudar 

aí as entidades. Coloco em segunda votação. APROVADO por 15 votos. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado vereador Fábio Villa Nova. Pela ordem, vereador Paulinho Motos. 

[VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Obrigado, senhor presidente. Eu vou me atentar 

a esse projeto, só queria fazer um agradecimento que eu esqueci ao meu amigo Vicentão e o 

Mário, que é assessor do Rogério Nogueira, que nós trabalhamos aqui também. Mário e Vicente 

tem uma grande abertura, o Mário é o coordenador do PP. Então queria também mandar um 

agradecimento ao Mário e ao Vicentão, que também tenho certeza que construiu essa Emenda 

aí através desses vereadores também, mas não poderia deixar de agradecer eles que fazem 

parte do grupo também. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Registrado vereador Paulinho. Solicito que o senhor secretário que faça a leitura do Projeto de 

Lei nº 58/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 12. Projeto de lei nº 58/2023. - Autoria: Miguel 

Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispões sobre alteração do art. 3º da Lei Municipal nº 2.640, de 

03 de junho de 1993, que cria o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 15 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. 
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Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 31/2023. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 13. Projeto de Decreto legislativo nº 31/2023. - Autoria: JOSÉ 

EDUARDO MORAIS PERBELINI. Assunto: Outorga o título de “Cidadã Tatuiana” a Ilma. Sra Maria 

Madalena Pinto Bonfim. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão única. Em 

Votação única. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Decreto legislativo nº 45/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 14. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 45/2023. – Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL. Assunto: Outorga o título de 

“Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Senhor Yustrich Azevedo Silva. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Coloco em discussão única. Em Votação única. APROVADO por 16 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 15. Projeto de Lei nº 01/2024. – Autoria: FÁBIO VILLA NOVA. Assunto: Outorga 

o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. Rodrigo Fulini Brasil. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Coloco em discussão única. Com a palavra, vereador Fábio Villa Nova. [VER. FÁBIO 

ANTÔNIO VILLA NOVA]: Boa noite a todos. Esse Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2024, que 

Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. Rodrigo Fulini Brasil. ((Leitura na Integra)). 

Um boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Fábio Villa 

Nova. Coloco em votação única. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça 

a leitura dos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 16. Requerimentos nº 1997, 2012, 

2022, 2037, 2063 e 2131/2024. – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Passo a presidência ao vereador Marquinho de 

Abreu e na sequência, Renan Cortez. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, 

vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Volto a essa tribuna primeiro 

nobres vereadores, para falar que eu acho que tem um Requerimento aqui, o n 1997 e 2012 da 

da vereador Cíntia, que tratam-se em partes do mesmo assunto, que é em relação a desordem 

que a gente tem, denúncia nos nossos gabinetes relacionados ao atendimento no laboratório 

de análises clínicas. Espero que isso já tenha sido resolvido, mas em que pese aqui um 

Requerimento de fiscalização. Eu gostaria de comentar para além disso e parabenizar que 

vereador Fábio Villa Nova, Eu lembro do Requerimento, depois eu vejo o número aí, só para 

registrar, mas queria registrar e parabenizar o vereador Fábio Villa Nova, porque o vereador 

Fábio tocou em um ponto que é muito importante inclusive para o orgulho da nossa cidade, que 

é o retorno do Jurumirim. É do senhor mesmo o Requerimento não é vereador? Não estou 

errando os Fábios né? É do senhor. Então na verdade vereadores, eu volto a essa tribuna por 

muitas vezes desde o meu primeiro mandato fiz questionamentos relacionados ao caso do 

Jurumirim, para quem não sabe, o caso do Jurumirim é um caso clássico de como a política de 

Tatuí é a política Curupira, acho que está andando para frente e está andando para trás, é uma 

política vira lata. O estado me coloca um pedágio que separa um bairro de Tatuí da área urbana 

da nossa cidade e dos outros bairro da nossa cidade e por coincidência ou não, depois de uma 

briga judicial com Itapetininga, o para o nosso povo e para o povo do Júri Mirim, é o seguinte: 

botando um pedágio no meio de Tatuí e do b airro; o que que é a mais fácil: mudar o pedágio 

de lugar ou mudar o bairro de cidade? Mdar o bairro de cidade, é uma coisa inacreditável, mudar 

o bairro da cidade e daí nós passamos aí é anos, que inclusive foi feito um remendo, porque 

Tatuí, a política na nossa cidade, ela gosta dos remendos. Então nós fizemos o remendo e 

falando. Imagina você Carioca: tomara que Vale dos Lagos não seja dado para Quadra amanhã, 

mas já imaginou? A família é daqui de Tatuí, usa o posto de saúde aqui em Tatuí, usa creche aqui 

em Tatuí, faz cartório em Tatuí, tem uma ligação cultural com a nossa cidade. Inclusive que se 
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pese uma coisa que ninguém fala, não foi dada para qualquer outra cidade vizinha, foi da cidade 

vizinha que a nossa meio que rival, não é verdade? Então quer dizer, é disso que compõem, 

desse tipo de ação histórica que compõem vereador Fábio Villa Nova e daí o senhor foi muito 

assertivo em levantar essa lebre de novo, é disso que compõe o mal humor do nosso povo e a 

síndrome ou o complexo de inferioridade que o nosso povo está hoje em Tatuí. Hoje se você sai 

na rua com o povo de Tatuí e já faz alguns anos isso, você sai na rua com o povo de Tatuí, hoje 

o povo de Tatuí, ele acha que tudo em Boituva é melhor, é melhor em Sorocaba, é melhor em 

Itapetininga melhor. Hoje até o que está um Cesar Lange e em outras cidades que eram bem 

menores ou quando que tinha um pensamento sobre desenvolvimento, pelo contrário, hoje o 

povo nosso está com ciúme da cidade vizinha, nós estamos com a síndrome de inferioridade 

relacionadas as cidades vizinhas e o maior exemplo disso é o Jurumirim e daí não foi feito 

vereador Paulinho, um misero retorno. Foi feito obviamente quando eu estava dizendo, foi feito 

um remendinho, deram lá uma isenção para as pessoas que estavam em Jurumirim retornar, 

quer dizer, a cidade nunca teve na política local alguém que batesse a mão com o governo do 

estado, batesse a mão com o governador, que todos os governadores que ganharam eleição 

tiveram maioria dos votos por coincidência na nossa cidade, de pegar e bater a mão na mesa e 

falar: “Viu, muda esse pedágio de lugar”. Minha vontade é até de botar fogo nesse pedágio 

porque é um absurdo esse pedágio. Quanto que está custando o pedágio hoje para Itapetininga? 

R$ 14,30, é um absurdo, é uma falta de vergonha, não é verdade? Quer dizer, não estou falando 

também especificamente dessa gestão do governo do estado, tem aí culpa de inúmeras gestões 

de governo do estado, em que pese aí Serra, Alckmin, Alberto Goldman, Dória e o Tarcísio já 

está a um tempinho aí também, já podia ter feito alguma coisa para melhorar isso daí. Mas 

gente, até quando? E daí eu faço a infecção para o povo de Tatuí: Até quando nós vamos ficar 

com essa política que inferioriza o povo de Tatuí? Até quando nós vamos ficar com esse mesmo 

formato, esse mesmo modelo de política que nós estamos aí há 30 anos pelo menos na cidade. 

Então eu volto a fazer essa reflexão. Tatuí precisa de uma política com mais altivez, com orgulho 

da cidade. Eu tenho um exemplo para finalizar vereador Paulinho, eu tenho um companheiro 

que foi vereador em Porto Feliz por oito anos, que é o Professor Maffei, inclusive uma das 

melhores avaliações de prefeitura que nós tivemos nas últimas décadas na nossa região. O 

Professor Maffei, o governo do estado Carioca, decidiu colocar um presídio em Porto Feliz 

durante a gestão dele, sabe o que o Professor Maffei fez? Pegou um carro da guarda municipal, 

botou uma enfermeira dentro do carro junto com a guarda municipal e ele fez um protesto, 

saindo da Castelo Branco na altura de Porto feliz e indo a pé até o palácio dos Bandeirantes, deu 

até Jornal Nacional na época. Para protestar contra o estado que estava colocando um presídio 

que não era do interesse naquele momento do povo de Porto feliz, você percebe? Você percebe 

a altivez da coisa? Foram colocar já para o final da gestão e atrapalhou isso a implantação do 

presídio lá e daí a prefeitura passou a conseguir negociar uma série de contrapartida do estado 

depois dessa ação. Mas o prefeito fez isso, eu não estou pedindo para que o prefeito de Tatuí 

ou todos os prefeitos que passaram de Tatuí andasse da Castelo Branco até o palácio dos 

Bandeirantes, mas é o seguinte: não dá para que nossos irmãos tatuianos, porque não são de 

Itapetininga não gente, é irmão dele Tatuí. Nossos irmãos tatuiano sejam separados da nossa 

cidade, como o que aconteceu aí na última década. Obrigado vereador Marquinho. [PRES. VER. 

ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, vereador Eduardo Sallum. Com a palavra, vereador 

Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente. Parabenizar aqui o 

vereador Fábio Villa Nova por esse Requerimento que trata mais uma vez desse assunto, eu 
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também já fui proponente da propositura e eu acredito que muitos, muitos, muitos e muitos 

parlamentares também já questionaram essa questão. Eu faço quórum com o senhor vereador 

Eduardo Sallum e eu gostaria de relatar aqui alguns fatos que talvez aumente ainda a nossa 

indignação. Primeiro fato: já houve um dispositivo que auxiliava e inventava aqueles moradores, 

hora pode, hora não pode, é em cabível, já era incabível da forma que foi feito. Aí depois com 

muita luta, sacrifício de outras pessoas que nos antecederam, foi gerado do dispositivo e do dia 

pra noite não se tem mais o dispositivo. Enfim e daí você está voltando da capital não é Norbal, 

para o município de Tatuí, Marquinho e você passa em Boituva, lá tem um dispositivo, lá existe 

uma solução que foi elaborada pela mesma empresa, é isso? Alguém pode me corrigir se eu tiver 

errado? Mas até onde eu entender as questões, se trata disso mesmo. Aí nós temos a 23 km, ou 

22 km, ou 20 Km, não sei exatamente, um peso e uma medida e nós na referência que nós 

estamos, na localização que nós estamos, o tamanho do bairro ou dos bairros, o volume de 

moradores que tem ali, a distância entre os serviços públicos que temos ali, temos uma medida 

diferente, um peso diferente. Realmente é de muita indignação e para ser sincero fui algumas 

vezes até a empresa responsável, mas eu não consegui nem ser atendido. Porque é São Paulo, 

é a matriz, é isso ou aquilo e sinceramente eu acredito que seja um desafio enorme, senão maior 

em ser atendido ou ao menos discutir com alguém que possa de alguma forma elaborar um 

novo plano ou uma situação diferenciada para essa questão no nosso município. E vou além, 

vou muito além: isso já era um absurdo antes do momento de pandemia que nós vivemos, aí 

pós pandemia houve impacto também nesse setor e além de não ter a exceção, o aumento veio 

para todos. Então não se tem trabalho, como se tinha antes da pandemia, nós estamos 

retomando essa questão do mercado e ainda além de não ter exceção, tivemos aumento desse 

custo. Realmente é de uma contrariedade mensurável. Então parabéns vereador Fábio por estar 

aqui mais uma vez cutucando os responsáveis por essa tragédia, posso dizer assim na nossa casa 

mais uma vez. E eu quero falar que também do Requerimento do vereador Marquinho de Abreu 

nº 2063/2024, que questiona DRS na pessoa do seu Carlos, referente a entrega dos 

medicamentos de alto custo e demais serviços como remarcações. Um serviço denominado 

como alto custo, é quase que imaginava que ele não vai ser cumprido, se ele é alto custo 

entende-se o quê? Quais são os requisitos para ser beneficiado com o planejamento do alto 

custo? Qual que é o requisito vereador Marquinho? Não tenho condições de compra, esse é o 

requisito primordial. Não ter a condição de comprar o remédio que você necessita, essa é a 

condição, essa é a prioridade do convênio. Aí o estado, o responsável não só desse ano, mas de 

todos os outros anos sem notificar, sabe que jeito que você fica sabendo disso vereador Sallum? 

Pega fila. pega a fila para você ficar sabendo. “Ah, mas eu fiz um transplante de rim”. Não tem 

problema, pega a fila. Mas mesmo que eu tenho dinheiro, talvez eu não tenha acesso 

Marquinho, é isso mesmo? Mesmo que eu tenha o dinheiro, mesmo que a sociedade se mobilize 

talvez ainda não tenha como comprar esse remédio, eu não tenho acesso, sabe porquê? Ele é 

de outro custo, muitos deles é privado pela compra do estado e alguém pode me corrigir se eu 

tiver enganado. Aí o estado na maior boa vontade, nos últimos sei lá quantos anos, você pega 

fila porque você não pode ficar sem, na grande maioria deles é de uso contínuo, não se tem 

prazo para deixar de tomar aquele remédio, de ter alta daquele remédio e quando você chega 

no balcão, muita das vezes, não todas elas, o Marquinho como profissional dá área pode relatar 

isso aí. O farmacêutico ou a pessoa que está entregando no balcão, não sabe nem como falar 

para o paciente para aquele usuário que não está o remédio lá, porque ele sabe como funciona, 

ele sabe que a pessoa está ali por não ter condições e se tiver condições naquele mês, naquele 
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momento para guardar a reposição daquele remédio, ele não tem acesso. Então eu acredito que 

aqui eu falo não por todos nós, até mesmo pela nossa sociedade não só da nossa cidade, mas 

se todo o nosso estado. Obrigado senhor presidente, por favor Marquinho. [PRES. VER. 

ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: E ainda para acrescentar a sua fala nobre vereador Renan, a 

gente fica muito triste também porque é o seguinte: muita das vezes o município com data 

agendada para retirar esses medicamentos através da Secretaria de Saúde daqui do nosso 

município, um carro vai até o local, até Sorocaba, que é onde que eles liberam essa medicação 

do alto custo. Chega lá e ainda fala que o município de Tatuí, os remédios não estão prontos. 

Ainda que eles voltam a ligar para dizer o dia para ir buscar, já tem aproximadamente cinco dias 

para entregar essa medicação para os pacientes, por isso que é feito por letras, ordem 

analfabética, cada dia é uma letra. E o que acontece: despesa do veículo, os pacientes esperando 

e esse veículo vem embora para o município de Tatuí, aguardando uma ligação novamente, que 

não está separado as medicações para o município de Tatuí. Ligam, voltam de novo para pegar 

essa medicação, essa medicação com atraso é separado pelos funcionários o mais rápido 

possível a separação, muitos pacientes têm dois, três, itens para pegar a medicação, muitos dos 

itens não vem, o paciente fica aguardando e o município de Tatuí não é nem avisado dos 

medicamentos, dos itens que estão em falta. Simplesmente colocam os itens lá em uma caixa, 

entregam para os nossos motoristas, o motorista vem, chega, fazem a separação, ali na 

separação eles vão ver os funcionários aqui do nosso município, vamos ver se o paciente vai 

receber a medicação ou não. Então é uma tristeza muito grande, quem sofre é a nossa 

população e isso aí tem que acabar, porque não é só o município de Tatuí que está sendo 

prejudicado, são vários municípios da nossa região que está sendo prejudicado, são vários 

municípios vizinhos nossos e aí que eu falo. “Pau que bate em Chico, bate em Francisco”. Então 

nós temos que lutar para que a secretaria do estado, a divisão regional de saúde verifique essa 

situação, porque é uma medicação como o senhor já falou, muito bem colocado, é de alto custo 

e os pacientes estão esperando. E muitas vezes para você comprar um remédio desse, a própria 

prefeitura tentar comprar um remédio desse remédio, esse remédio já está na listagem do 

Governo do Estado e para abrir uma compra, vai demorar quantos dias? Quanto tempo para o 

paciente comprar? Mesmo ainda que compre, que é difícil achar. Então a gente fica muito triste 

com isso e nós estamos pedindo para que a divisão regional de saúde de Sorocaba tome 

providências para que isso não venha a acontecer mais, porque brincar com vidas, a gente não 

pode brincar. Muito obrigado, nobre vereador. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado pelas palavras. 

A gente conhece o seu comprometimento com essa área da saúde do nosso município, o seu 

conhecimento, a sua propriedade vereador Marquinho, então é muito bem-vindo todo esse 

relato que os que o senhor nos trouxe também aqui nessa palavra. E para finalizar a minha 

palavra, é muito bem dito a possibilidade da compra do município. E o município e o senhor 

pode me corrigir senhor presidente, se assim permitir, ele tem uma Ata, uma listagem de 

medicamentos o qual possibilita ele a fazer ou não a compra e esses remédios que nós estamos 

mencionando aqui e frisando a nossa indignação, faz parte da lista de possíveis remédios a 

serem comprados pelo estado de São Paulo. Então são várias particularidades, são vários níveis 

de acesso ou não acesso até mesmo para o município e muitos deles são de uso contínuo, sem 

previsão de ter alta desse medicamento. Eu tive conhecimento esse mês que se passou do 

ocorrido, o engraçado é que alguém pode mencionar assim; “Ah, mais no mês que vem vai vir 

dobrado”. Não vai vir dobrado. “O mês que vem, vêm o que não vem esse mês.”. Não vai vir. Aí 

se ocorrer novamente, talvez você esteja preparado. Não, você não vai estar preparado, 
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infelizmente essa é a nossa realidade e nesse rol de necessidade nós temos crianças, idosos, 

transplantados em “N”. Situações de necessidade que dependem não digo 100%, porque 100% 

nós dependemos de Deus, mas se tratando na medicina, é muito valioso e necessário para quem 

faz o uso. Obrigado senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Renan. Coloco em votação os Requerimentos. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Votos de Pesar dessa sessão. [1ºSEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: *Votos de Pesar às digníssimas famílias de: ANTÔNIO DELVATTI. Autoria: Fábio 

Menezes; JÚLIA DE JESUS DELGADO. Autoria: Paulinho e Renan Cortez; CARLOS PEREIRA. 

Autoria: João Éder. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado. Questão de ordem, 

vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Obrigado, pela 

questão de ordem senhor presidente. Eu queria também deixar registrado a minha fala aqui em 

questão de ordem, o retorno do nosso companheiro e amigo, nobre vereador Jairo Martins, 

pelos procedimento que ele fez, graças a Deus, Deus abençoou a vida dele e ele está aqui 

retornando a essa casa graças a Deus, novo em folha. Com 89 anos, e graças a Deus passou por 

esse procedimento e nós colocamos em oração e graças a Deus, Deus continuou dando a vida 

para ele aí e retornando a essa casa aí graças a Deus para continuar os trabalhos e é vida que 

segue. Que Deus abençoe você, sua família e fiquei muito feliz do seu retorno aqui nessa casa, 

tenha certeza disso e acredito que também os demais vereadores também ficaram muito felizes 

com o retorno do nobre vereador. Essa é a questão de ordem, um abraço Pepe. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: O Pepinho é igual o velho do rio, quando você acha que foi, ele volta. 

89, é sério isso Pepinho? Ah, tudo bem, tudo bem. 89 e jogou melhor que o Pelé... questão de 

ordem, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Eu quero me juntar ao vereador Márcio 

também, claro que nós não acompanhamos todo dia a dia, mas nós ficamos sim Pepinho muito 

felizes em ter você de volta aqui 100%, já mexendo com a gente não é Sallum, já mexendo com 

a gente e isso nós encaramos de uma maneira muito saudável. Nós sabemos a sua 

representatividade não só enquanto político, mas como avô, esposo, pai, tenho certeza que nós 

estamos muito felizes de ter ela aqui mais uma vez conosco. Deus abençoe. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador. Acho que isso é muito importante, é que o povo 

não fica até o final da sessão. A gente está em um debate democrático e temos divergência. O 

que que adianta um xingar o outro e nós estamos aqui depois na tranquilidade, na harmonia. 

Daí fica essa coisa de vir brigar, xingar vereador e tal. Isso é democracia e a gente tem que aqui 

vereadores, tentar passar isso para as pessoas, inclusive para os nossos apoiadores, para a gente 

não ficar em uma situação ruim. O Marquinho está indo lá, vai beijar a cabeça do Pepinho. Bom, 

um minuto de silêncio como homenagem póstuma aos falecidos. ((Minuto de silêncio)). Nada 

mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão 

Extraordinária. Agradecendo a todos os vereadores e vereadoras que se fizeram presentes, 

agradecendo ao público que nos assistiu presencialmente e pela TV Câmara e ou pelo YouTube, 

e agradecer aos funcionários públicos desta casa, que fizeram possível esta Sessão 

Extraordinária. Obrigado e um boa noite a todos. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara 

municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e 

vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 10 de junho 2024. 
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        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 17 de junho de 2024
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